



奉化发布 奉化日报
今天多云到阴局部有小阵雨；东到东南风2-3级；21℃-31℃
明天多云转阴有阵雨；偏南风2-3级
区气象台6月17日16时发布

为乡村振兴添薪加火 回乡创业青年给尚田注入活力

□记者 许森
通讯员 裴庚益
“我们现在的黑莓种植面积虽然只有5亩，但试种成功是最重要一步。今后，尚田不仅是‘中国草莓之乡’，也许还会是‘中国黑莓之乡’。”日前，在“尚田+青农创客空间”里，一场“尚田青农创客助力乡村振兴”创业沙龙，让年轻人之间的激情火花四射。近年来，尚田镇掀起青年返乡创业热潮，为乡村振兴注入了活力。
年轻人流失，农村缺人才，是实现乡村振兴的首要难题。早在几年前，该镇就开始实施“创业青年返乡计划”，把原来的“尚田+青农创客空间”转型升级为“尚田+乡村创客联盟”，建立以“乡创联盟”为核心的新型社会组

织，突出返乡创业服务功能，并建立“创业青年人才库”。至今，尚田镇镇级创新创业人才库中已收录返乡青年109人。
年轻人的到来，为农村带来了一批创业项目。孙家村是该镇草莓种植专业村之一，但草莓的销售一直比较固化。去年，创业青年赵浩带着创业团队，在孙家村开始着手实施农创孵化园区，由“一区一园一线”组成，“一区”为孙家青创农区，“一园”为尚田+农创孵化园，“一线”为青农主题游线。其中，农区由绿色生态餐厅、绿色田园采摘区、农创手作坊、绿色户外活动区、绿色农耕孵化园区组成，是集餐饮、旅游、农业为一体的综合性现代化生态农业园区。目前，青创农区已经基本建成；农创孵化园区也为更多的创业青年搭建了平台，暑期夏令营、皮

划艇、户外拓展、亲子教育等多家俱乐部已经与农创孵化园区达成合作意向。此外，冷西小栈、鲜享园、默喜民宿等青创项目全面升级。据统计，目前在尚田镇实施的农创项目达30余个，遍布全镇各区域。
创业青年还带来了先进的经营技术。去年，创业青年陈常伦来到龚原村，在原有水蜜桃基地的基础上，成立“胖爸爸生态果园”，并对原有基地全面升级，增加白枇杷、柑橘等品种。今年，他还在山上安装全区首条运输车轨道，大大提升效率。
为更好服务青年创客、整合资

源，该镇依托“尚田+乡村创客联盟”，实现青年创客与政府部门、社会资源、产业市场的三大对接。建立政策对接。通过定期举办创业政策培训会、金融政策咨询会、网上政策答疑会等，让青年及时了解政策、享受政策。通过青农创客空间合力帮办、政府部门政策扶持等形式，及时为创业青年解决燃眉之急。同时，通过结对互助、服务外包、校地合作、政企合作等形式进行资源对接，让青农创客们直接收益，并通过招商引资寻求项目合伙人，切实解决项目实施难、落地难等问题。



智慧旅游迈出重要一步 溪口景区启用机器人引导员

□记者 朱晓冬
通讯员 何薇
“您好，请问有什么可以帮助您吗？”“请您扫描二维码，就可以直接购票了。”今年端午小长假，溪口旅游服务中心和雪窦山游人中心刚引进不久的2台人工智能机器人“同同”引来许多游客围观。作为景区的“小小引导员”，它们热情地解答游客们的各种疑问，为游客推荐行程、介绍景区情况，成了景区“百事通”，深受游客欢迎。
人工智能机器人“入职”溪口景区，是该景区推进智慧旅游的重要一步。据了解，这2台人工智能机器人的日常工作就是负责顾客接待、景区介绍、导航指路、服务问询、电子门票预订、交互和营销数据管理等业务工作。人工智能机器人“入职”后，可帮助景区实现智能购

票服务，引导游客扫描二维码，使景区与游客建立互动，实现电子商务与线下服务的融合。
作为智能机器人引导员，对于游客提出的问题，它们都会不厌其烦地一一回答。游客的问题几乎难不倒它们，有时候机智的回答还会引得游客哈哈大笑。
智能机器人引导员和溪口景区的工作人员一样，每天都会按时上下班。它们有自己固定的工作区域。每次充电可以持续工作八九个小时，电量低时它们会自动识别充电区域充电，实现了全自动化工作。



两岸一家亲 共叙端午情

□记者 张夏珍
本报讯 6月16日上午，西坞街道蒋家池头村文化礼堂里一片欢声笑语，村民们与来自台湾南投县埔里镇北梅里的34名同胞共度端午节。
蒋家池头村和北梅里去年4月结成了姐妹村(里)，北梅里里长林辉彰已是第二次来到蒋家池头村。这次，他带领30多名村民代表来开展基层交流。“通过这种传统文化的交流，对两岸民众的情感交流、业务合作都有很大的益处。”林辉彰还向蒋家池头村党支部书记陈伦发出邀请，让他带着村民去南投做客。
图为台湾同胞在挂香包。

送上“清凉一夏” 奉化旅游走进上海社区

□记者 许森 通讯员 王璐
本报讯 6月16日，区旅游发展委员会以“清凉一夏”为主题，精心策划，瞄准目标，精准营销，走进上海社区，向市民推介奉化夏季主打旅游产品。
此次旅游委携溪口景区、大堰一路上乡村旅游等景区(点)及全区各主要饭店、旅行社前往上海推介，以夏天避暑戏水为主题的旅游产品。溪口景区主推三隐潭清凉穿越

游，大堰一路上乡村旅游主推大堰漂流及民宿，商量岗景区主推避暑森林小屋……
活动现场，上海市民踊跃领取奉化旅游宣传资料，对以“中国佛教五大名山——雪窦山”为主题设计的环保袋赞不绝口，溪口景区新开发的玻璃栈道成为此次活动上的香饽饽，咨询的市民络绎不绝。此次活动共发放各类旅游资料3000余份，环保袋1000余个。



一则报道护航家庭联产承包责任制

□记者 沈洛
1982年1月1日，中国共产党历史上第一个关于农村工作的一号文件正式出台，明确指出包产到户、包干到户都是社会主义集体经济的生产责任制。此后，我国政府不断稳固和完善家庭联产承包责任制，鼓励农民发展多种经营，使广大农村地区迅速摘掉贫困落后的帽子，逐步走上富裕的道路。然而这项农村工作改革在推行之初并不顺利，1982年，一则新闻报道让当时的奉化司法局热闹了一阵子。近日，亲历此事的原奉化县县委常委、宣传部长董永芳向记者讲述了当时的情况。
今年74岁的董永芳出生于外横山村(现属尚田镇)，毕业于奉化中学、海军工程大学，1982年转业在奉化县司法局，1984年

1月任奉化县县委常委、宣传部长，当年9月前往中央党校进修后离任，此后30多年辗转北京、海南、杭州、宁波等地工作学习。在奉化的短短3年工作时间内，董永芳与同事协商过《奉化日报》复刊事宜，动议和参与过雪窦寺重建和溪口风景区建设等事……但令他难忘的是一件在司法局担任干事时经历的事情。
“那时，改革开放虽然已经好几年了，但有些工作并不那么容易推行。1982年，有一天，司法局来了一位农民，向我们讲述了一件事情……”董永芳告诉记者，当时那位农民愁眉苦脸，告诉他们，村里推行家庭联产承包责任制，提出20亩桃园承包20年，每年上缴大队8000元，但没人响应，后来降到6000元、5000元，直到三四千元，他承包了，第二年交给村里承包费后还赚了，

第三年精心管理赚了近万元。就在他打算放手大干时，大队和有的村民提出终止承包合同，他为此前来求助。董永芳告诉记者，当时的群众对改革心存顾虑，全国各地类似事情很多。刚好司法局新成立了公证处，主任汪棣章尝试用公证方法让他顺利继续承包，于是在全国做出第一张联产承包公证书。因为是首次办这事，没有把握，汪棣章还跟这位农民说：“要是上级认定不能办这个公证，我们检讨，自费退还公证手续费，希望你不要怪我们。”
当晚，董永芳把这件事写成一则报道，次日他把初稿拿给了县委报道组的报道员小周。当天恰好《浙江日报》驻宁波记者站汪良记者也在，他看了初稿后又询问了一些问题，三人合作定稿，用电话传告浙江日报，次日这篇报道登上了《浙江

日报》头版，还框了花边，内容大意是奉化为家庭联产承包责任制合同公证，让农民吃了“定心丸”。报道随即引起了中央电视台的关注。央视携手浙江电视台派记者来奉采访，司法局全部7名工作人员骑自行车出动配合采访，县委还特地把当时仅有的一辆吉普车借给采访组。后来，董永芳听说，这则新闻在央视和浙江电视台各播出了两遍，因为电视机在当时是个稀罕物，他本人没有看到过，有些遗憾。
这以后，有些省市各级司法部门和农业部门都来找奉化司法局要经验做法资料。



国税局党建工作受上级点赞

□记者 朱晓冬
通讯员 朱飞龙 胡丹
本报讯 6月15日下午，市直机关工委来区国税局指导调研党建工作。在实地走访办税服务厅分局办税服务厅，参观国税党建长廊、文化长廊、廉政长廊和党员活动室，以及听取区国税局关于党建工作的汇报后，该委领导表示，区国税局党组高度重视党建工作，党建工作融合有特色，载体丰富，亮点纷呈，一些创新做法和好经验值得借鉴推广。

近年来，区国税局牢固树立“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”的理念，落实全面从严治党主体责任，着力提升党组织组织力，精心打造“北斗星”党建品牌，创新实施“5+”党日活动、“一支部一特色”、“五小建设”等模式，推动党建工作出实效、上台阶、走前列，实现了党建与税收工作的深度融合、共赢发展。

杨梅熟了缺少采摘帮手 农合联组织游客助果农增收

□记者 徐华良
通讯员 王加廷
本报讯 6月16日，在莪湖镇楼隘村果农张贤佳位于后山的百亩优质杨梅基地里，来了宁波市内外60多名游客采摘品尝杨梅。这是区农合联开展的一次助果农增收杨梅采摘游活动。

人手会导致大批成熟杨梅落果和滞销。区农合联得悉这一情况后，主动与该村联系，通过掌上奉化等渠道及时推介采摘杨梅，并组织游客和市民到基地采摘购买，破解劳力紧张和产销难题。通过线上线下的推介服务，今年楼隘村出现了杨梅采摘游火爆场面。
楼隘是我区杨梅主产地之一，楼隘杨梅曾被评为宁波市十大名果，全村现有杨梅种植面积超千亩。杨梅成熟采摘旺季因缺少采摘

我为慈善献爱心
户名:宁波市奉化区慈善总会 地址:奉化区城基路13号
开户银行:中国银行奉化支行 账号:370158349849

项目	空气污染物	空气质量	空气质量
区域	指数(AQI)	级别	描述
城区	108	三级	轻度污染
溪口	118	三级	轻度污染

宁波市奉化区环保局特约刊登

宁波市奉化区人民政府关于中医院周边、春晖零星危旧房屋改造(征收)项目国有土地上房屋征收决定的公告

因宁波市奉化区中医院周边、春晖零星危旧房屋改造(征收)项目旧城区改建公共利益的需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》、《宁波市奉化区国有土地上房屋征收补偿奖励规定》等相关规定,本区人民政府依法作出房屋征收决定(奉政房征决[2018]第9号),现将有关事项公告如下:

一、征收范围为:1、东至中医院围墙,南至中山路,西至居敬路,北至居敬路14幢。2、东至春晖1弄5幢(1—4单元),南至春晖公园,西至春晖1弄、2弄之间弄堂路,北至春晖1弄6幢。具体门牌号为:居敬路2幢、4幢、6幢、8幢、10幢、12幢,中山路24、26、28、30、32、34、36、38、40、42号,居敬街2幢110,居敬路2幢8号,居敬街2号西2幢,居敬路6幢3号,居敬路8幢,居敬街2号地块西5号小间,居敬路6#营业房等,春晖一弄5幢(5—9单元)。如有遗漏或错误的,以规划红线图为准。本项目共计征收房屋总建筑面积约19664平方米,征收总户数253户。
上述征收范围内的国有土地使用权同时收回。
二、房屋征收部门为宁波市奉化区房屋征收办公室,房屋征收实施单位为宁波市奉化区房屋征收拆迁事务所。
三、本项目签约期限为90日,搬迁截止期限为签约期限届满后的第

90日。具体签约、搬迁期限起止日期由房屋征收部门另行公告。
在规定的签约期限内签约率达到80%以上(含80%),补偿协议生效;否则,补偿协议不生效,房屋征收决定效力终止。
被征收人对房屋征收决定不服的,可自征收决定生效之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议,也可自征收决定生效之日起6个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。
宁波市奉化区中医院周边、春晖零星危旧房屋改造(征收)项目国有土地上房屋征收补偿方案,见征收项目现场公告。
特此公告。
宁波市奉化区人民政府
2018年6月18日